

江山雄姿 至情为善

——著名国画大家吴东魁在安徽捐助10所希望学校



吴东魁同志简介

吴东魁,1956年出生于山东菏泽,著名国画家、鉴赏家、收藏家、教授,享受政府津贴的国画一级美术师,鲁西南画派创始人。现任吴东魁艺术馆名誉馆长、世界华人书画院院长、华夏画院院长。

出版国画专著《吴东魁画选》、《吴东魁国画集》、《吴东魁花鸟作品集》等十余部;中央电视台先后为其拍摄《天高任鸟飞》、《吴东魁绘画艺术》、《李宁和他的国画老师吴东魁》、《吴东魁笔墨技法》等多部专题纪录片。1989年5月在中国美术馆一楼大厅举办了个人画展,中央领导、美术界知名人士光临开幕式,中央电视台新闻联播播放90秒开幕盛况,在社会上引起轰动,在中南海、钓鱼台拥有专门画室,吴东魁应中央领导人的邀请创作多幅经典作品,作为国礼赠送多国元首。

2005年9月24日在北京翰海金秋国际拍卖会上一幅《铁血冰心傲骨魂》以68万元被收藏家购买,该作品采用纯朱砂绘出高风亮节的竹韵,泼墨勾勒的寒梅,愈感冰心玉骨的神韵,和谐相依的情趣令人观之拍手称颂。2006年12月16日一幅《新竹高于旧竹枝,全凭老杆来扶持》在北京荣宝斋秋季拍卖会上以88万元人民币成交。2007年12月16日北京翰海大型拍卖会上一幅《紫霞垂落燕高飞》以205万元人民币拍卖成交并捐给了慈善机构。2013年12月7日在瀚海拍卖会上,两幅8平尺的雄鸡图、劲竹图和16平尺紫藤被估价48万元和70万元的高起拍价。但事实上劲竹图110万元落锤,雄鸡图120万元落锤,紫藤130万元落锤。值得一提的是,雄鸡被高价成交因为《雄风神威在高歌中国梦》公益广告牌亮相京城带来的效应,和吴老师在画鸡方面独特的技法,还有赋予雄鸡的精神寄托,鸡的五德一文、武、勇、仁、信表达的淋漓尽致。

2006年投资创建全国最大私人艺术馆“吴东魁艺术馆”。艺术馆免费对外开放,为社会各界人士提供交流平台,被誉为“吴东魁人民艺术馆”。

吴东魁把文化事业做大做强的同时,也为我国的慈善事业做出巨大贡献,直至2013年已捐赠4000多万元,在全国捐建了53所希望小学。在2007年吴东魁荣登“中国慈善排行榜”,获得了“慈善画家”的殊荣及“中国改革开放三十年最具影响力十大人物之一”的称号,并承诺“活到老、画到老、捐到老”,计划以每年捐3所希望小学的速度,来完成有生之年捐100所小学的愿望。

吴东魁新作 瀚海秋拍引轰动

12月7日,艺术大家吴东魁的两幅8平尺的雄鸡图、劲竹图和16平尺紫藤,分别被估价以48万元和70万元的高起拍价。作品经过多轮激烈竞拍,最后劲竹图110万元,雄鸡图120万元和紫藤130万元落锤。对于这一拍卖结果,国内美术界给予极大好评。收藏机构指出,吴东魁作品还有着极大的升值潜力。

一直以来,吴东魁作品被普遍看好,目前,雄鸡被高价成交因为《雄风神威在,高歌中国梦》公益广告牌亮相京城带来的效应,《劲竹图》被高价成交也因为吴先生多年的成名之作,紫藤被高价成交的原因也归于吴老师独特技法和创新的表现手法。吴东魁先生的慈善之举受到广泛的尊重也推高了拍卖价值。

2006年12月,吴东魁的一幅《新竹高于旧竹枝,全凭老杆来扶持》在北京荣宝斋秋季拍会上以88万元成交。2007年12月北京翰海拍卖会上一幅《紫霞垂落燕高飞》以205万元成交并捐给了慈善机构。

继11月23日在辽宁捐助了自己的第42、43所希望学校后,我国著名国画艺术大家吴东魁又继续踏上了自己的慈善之旅,奔赴安徽,为安徽省希望工程事业捐资300万元现金和价值500万元的书画作品,用于安徽省所属县(市、区)内10所希望小学建设,至此吴东魁先生共捐资助学53所希望小学。安徽省委副书记李锦斌出席捐助仪式,并为吴东魁先生颁发捐赠证书。

吴东魁先生这次捐资300万元现金和价值500万元的书画作品,用于10所希望学校的建设,是我国近年来个人捐资助学的最大款项之一。在捐助仪式上,安徽省委副书记李锦斌对吴东魁先生的善举做了高度评价。吴东魁先生是我国家著名的书画艺术大家、鉴赏家和收藏家,他承诺,自己将“活到老、画到老、捐到老”,一定将在全国捐助100所希望学校,截至目前,他已经在全国近10个省捐助了53所希望学校。在这次安徽的捐助希望学校仪式上,吴东魁先生表

示:中国水墨画是中国独有的,但也属于全世界,是中国悠久的文化历史成就了他,他要对这个民族尽一份自己的责任,所以他选择捐助希望学校这个方式,来尽到自己的一份责任。因为他看来,教育是一个民族立身的根本,他希望以此来推进中国和谐社会的建设。吴东魁先生还表示:自己这次之所以要捐资300万元现金和价值500万元的书画作品在安徽阜阳建设10所希望学校,首先是因为这个地方需要,他希望尽自己的一份力量。第二是因为他想通过自己的努力,唤醒国人对于善的信念,因为一个国家、一个民族,只要有了信念,才会自强不息,才会屹立于世界民族之林,才会建设起强大的和谐社会。

对于吴东魁先生的这次善举,艺术界多位人士表示并不意外,纷纷表示在意料之中,因为“善”的概念一直贯穿在吴东魁的艺术创作中,人们可以通过他的作品,体会到他对于“善”的执着,并且一直在身体力行向世界



吴东魁捐赠43-52所希望小学现场

宽5.5米,悬挂于国家司法部新楼大厅。

吴东魁把文化事业做大做强的同时,也为我国的慈善事业做出巨大贡献。直至2013年,他已捐赠3000多万元现金以及价值近亿元的书法作品。2007年,吴东魁荣登中国慈善排行榜,获得了“慈善画家”的殊荣及“中国改革开放三十年最具影响力十大人物之一”的称号。



冰心玉骨坚



报春



春拂紫霞韵未消 凌燕舞姿报新声